

# 什么情况下修复和更换汽车玻璃

汽车玻璃属于易碎品，因此车辆在使用时玻璃发生破损的情况屡见不鲜。当玻璃出现裂痕时，有些车主为了贪图省事，干脆就凑合着用了，还有一些车主，见不得有一点小伤，马上就去更换，未免有些浪费。那么汽车玻璃在什么情况下可以修复，什么情况下需要更换呢？下面就来为大家讲解一下。

## 汽车玻璃的类型

汽车玻璃分为两种，一种是夹层玻璃，一种是钢化玻璃。夹层玻璃是两层玻璃中间有一层PVB薄膜，在发生损坏破裂时不会完全破碎。即便发生严重撞击，玻璃也不会脱落，仍然保持相对整体性，没有碎片飞溅，对人身安全没有伤害。因

此夹层玻璃主要被应用在汽车的前风挡玻璃上。而钢化玻璃在受到损坏后，会迅速扩散成无数小颗粒，并且很容易出现脱落现象，在危急时刻可以方便逃生，因此钢化玻璃普遍运用在后风挡及门窗玻璃上。

## 玻璃修复的适用范围

汽车玻璃修复只是针对夹层玻璃，也就是前风挡玻璃。而钢化玻璃一旦受

到外力便会粉碎，因此无法对其进行修复。



## 什么情况下可以修复 什么情况下只能更换

一般情况下，前风挡玻璃的损伤都来自于高速行驶时小石子的撞击。在撞击之后，石子与玻璃接触的位置会因为撞击导致玻璃形成一个类似牛眼状的破损点。此时需要尽快采取相应措施进行处理，防止裂痕扩

大，而最终导致无法修复。破损点直径在3CM以内，且没有出现长裂纹的情况下一般都可以进行修复，反之则需要更换整块玻璃。当然，到底能否修补还要请专业的玻璃修补师傅根据实际情况来进行判断。



## 玻璃划痕能否修复

汽车玻璃被不小心划伤也是一种比较常见的损伤，具体能不能修复还得看刮伤的位置及深浅来做决定。一般车窗和后风挡玻璃是可以通过抛光来进行修复的，而对于前风挡玻璃划伤而言，则需要分为两种情况再来决定：

1. 不在主视区。如果划伤不在主视区的话，可以用玻璃研磨膏及专用气

动工具进行抛光处理。如果是硬伤或深度划伤的话是无法修复的。

2. 在主视区。如果在主视野区的话一般不建议抛光，除非是特别轻微的划痕。因为抛光后玻璃的弧度及厚度发生细微变化，容易产生光畸变现象，司机开车容易出现头晕情况，影响安全。

## 温馨提示

如果车主遇到上述情况，可以直接将车开到专业维修更换汽车玻璃的快修店进行修复，一般只有这里才会有专业的维修设备及维修人员。关于修复费用需要根据车价、

修复难易程度及风险因素等相关，价格从50元至800元不等。最后，建议车主投保玻璃单独破碎险，做到有备无患。

(新华)

# 堵车时这么做帮你省出一箱油

堵车是大家最不愿意遇到的事情。但事情往往就是如此，你越不喜欢的事情，它反而就偏偏来到。堵车浪费的不仅是我们的时间，还有我们的油钱。

据统计，在堵车情况下，车辆怠速每3分钟相当于行驶1公里，以每辆车平均油耗每百公里8升计算，则每3分钟的停车油耗为0.08升。接下来我们就给大家说说堵车时的省油小技巧。

### 1.堵车时要缓慢起步

频繁起步是堵车时最常见的动作，司机通常会有些急躁，一旦情况有所改变，有些司机会猛加油起步。在这里奉劝司机朋友起步一定要稳，保证车辆能够向前行驶即可。

急速起步不但伤车，而且还费油，通常车急速启动一次油耗在10毫升以上。

### 2.拒绝空踩油门

有些司机在堵车时习惯踩油门，要知道，空踩油门是很费油的，通常空踩油门一次耗油在6毫升左右。正确的做法应该是把

脚放在刹车位，既安全又省油，何乐而不为呢？

### 3.跟车要保持距离

堵车时，通常都是缓慢移动，如果跟车距离过短，容易出现事故。所以，保持足够的跟车距离，这样可以少用制动，既安全又省油。

### 4.堵车时间太长要关引擎

长时间堵车时不关闭引擎是非常费油的，引擎空转时车辆也要消耗燃油，并且会

增加尾气污染。正确的做法是，判断堵车时间长短，如果时间很长，就应关掉引擎，避免让车长时间怠速。

### 5.慢行时要开窗

在堵车缓慢行驶的情况下，车辆应该打开两侧的车窗，这样可以降低空气阻力，在某种程度可以省油(虽然这个省油效果可能不明显，但是聊胜于无。)等高速行驶的时候，再关窗就可以了。

(新华)